

记者 | 可达

编辑 |

“妖股”神州泰岳 ( 300002.SZ ) 被深交所盯上了！

11月1日晚间，神州泰岳公告收到定增第二轮审核问询函，从深交所的问题来看，质疑其以物联网、5G研发项目为名进行募资，实际投往商业地产；同时还问询了神州泰岳新设非全资控股孙公司实施部分募投项目的目的，有市场人士认为监管层或担忧其中存在利益输送。

资料显示，神州泰岳的主营业务为物联网/通信、手机游戏、ICT运营管理、人工智能/大数据四大核心业务板块。公司主要产品为AI/ICT运营管理、游戏、物联网/通讯、创新服务。2月初A股反弹以来，神州泰岳一度110个交易日间大涨172%，获得了不小的市场关注。

2020年6月神州泰岳递交了创业板向特定对象发行股票募集说明书，并在10月份对其进行了二次修订。按照定增方案，神州泰岳拟募集约8.82亿元，其中6.18亿元投向物联网产品生产基地项目、5G技术研发项目、研发中心建设项目，2.64亿元用于补充流动资金。

○ 东莞神州泰岳物联网科技有限公司 (当前公司)	
奇点新源国际技术开发(北京)有限公司 详情 >	
○ 大股东	
股比: 100%	认缴金额: 100万人民币
北京神州泰岳软件股份有限公司 详情 >	
⊕ 大股东	
股比: 76.88%	认缴金额: 844.8343万人民币
邵起明 详情 >	
股比: 15.12%	认缴金额: 166.1537万人民币
天津奇点众诚科技合伙企业(有限合伙) 详情 >	
⊕	
股比: 6%	认缴金额: 65.935万人民币
姜书政 详情 >	
股比: 2%	认缴金额: 21.978万人民币

从公告来看，神州泰岳在解释项目实施主体的时候只强调了东莞市及地方政府支持，而并未说明为何实施主体里另有其他股东。前述市场人士表示，监管层质疑的应该是其中是否存在利益输送，需要明确突击成立新公司让少数股东“搭车”的目的是什么。